
Viene de la Página No. 1 del Acta No. 77, de la Segunda Sesión Solemne del día 03 de Noviembre de 2023.

En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 14:10 catorce horas con diez minutos del día 03 tres de Noviembre del año dos mil veintitrés, en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal, fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Segunda Sesión Solemne de Cabildo de la Administración Municipal para el periodo 2021-2024, con motivo del 431 aniversario de la Fundación de san Luis potosí.
En la Sesión Solemne que nos ocupa y da origen a este instrumento, se encuentran presentes: el Presidente Municipal Constitucional Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos; la C. Regidora de Mayoría Relativa, Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada; los CC. Regidores de Representación Proporcional: Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay; Ciudadano Arturo Ramos Medellín; Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño; Licenciado Alejandro Fernández Hernández; Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra Alexandra Daniela Cid González; Licenciado Alejandro Casillas Torres; Licenciada Tania González Pardo; Maestra Martha Orta Rodríguez; Licenciado José Ángel Lara García; y los Síndicos: Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo; Licenciada Maribel Lemoine Loredo; todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2021-2024; así como el Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento de la Capital.-------------------------------------------------------- -- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:------
------------------------ Orden del Día -------------------------

I. Lista de Asistencia. ---------------------------------------
II. Declaración de validez de la Sesión.------------------------
III. Entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023 a José Isabel Faz Ipiña. ------------------------------------------------
IV. Intervención de José Isabel Faz Ipiña, acreedor de la Presea al Mérito Cultural 2023.----------------------------------- 

V. Presentación del Libro: “San Luis Potosí, 430 años”; Historia mínima del Municipio, por parte del Mtro. Daniel García Álvarez de la Llera, Director de Cultura del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P. -------------------
VI. Entrega simbólica al H. Cabildo, del libro: “San Luis Potosí, 430 años”; Historia mínima del Municipio, por parte del Director de Cultura del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P. --------------------------------------------
VII. Intervención de la Lic. Rocío Bárcena Molina, Directora General del Servicio Postal Mexicano con motivo de Estampilla Postal conmemorativa del 430 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de San Luis Potosí. ----------------
VIII. Cancelación oficial de la estampilla postal alusiva al 430 Aniversario de la Ciudad de San Luis Potosí.---------------

IX. Mensaje del Mtro. Enrique Francisco Galindo Ceballos, Presidente Municipal Constitucional de San Luis Potosí, S.L.P.-----------------------------------------------------
X. Clausura de la Sesión.--------------------------------------
-- Como punto I del Orden del Día.- En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, doy cuenta que Doy cuenta que las Regidoras, María Eugenia Castro Anguiano; Aurora Zamora Vázquez; María de los Ángeles Hermosillo Casas; y el Regidor Elías Jesrael Pesina Rodríguez; justificaron su inasistencia a esta Sesión por motivos de salud, personales y de fuerza mayor respectivamente, en términos de lo previsto por los artículos, 24 de la Ley Orgánica del Municipio libre del Estado de San Luis Potosí; y 35 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

Precisado lo anterior, hago de su conocimiento que se encuentra reunido el quórum necesario que establecen los artículos, 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 38 en su parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para celebrar esta  Segunda Sesión Solemne de Cabildo, de año 2023.--------------------------------
-- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, señala que, en virtud de encontrarse reunido el quórum necesario que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 38 parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declara legalmente instalada la Segunda Sesión Solemne de Cabildo del año 2023.--------------------------- El Secretario General, señala, que en el marco de la conmemoración del 431 aniversario de la Ciudad de San Luis Potosí, nos distinguen con su presencia los siguientes invitados:
Lic. Juan Pablo Escobar Martínez

Subsecretario de Enlace Interinstitucional del Gobierno del del Estado; y representante personal del Lic. José Ricardo Gallardo Cardona, Gobernador Constitucional del Estado.
Diputada María Claudia Tristán Alvarado.
En representación del Honorable Congreso del Estado.

Maestra Estela Arriaga Márquez
Presidenta del Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia.

Lic. Rocío Bárcena Molina.

Directora General del Servicio Postal Mexicano.

Coronel de Infantería Álvaro Servín de la Mora Reyes, Comandante del cuadragésimo batallón de infantería y representante personal del General Brigadier Diplomado de Estado Mayor, Mario Arturo Fuentes Guevara, Comandante de la Doceava Zona Militar con sede en San Luis Potosí.
José Isabel Faz Ipiña.

Ganador de la Presea al Mérito Cultural Municipal en su edición 2023.

Cristina Ayoub Riccie,

Presidenta saliente del Instituto Latinoamericano del Ombudsman-Defensorías del Pueblo, en Brasil.

Amelia López Loforte,

Presidenta Electa del Instituto Latinoamericano del Ombudsman-Defensorías del Pueblo, en Argentina.

Carlos Constenla, 

Presidente Emérito del Instituto Latinoamericano del Ombudsman-Defensorías del Pueblo, en Argentina.

Mtro. Daniel García Álvarez de la Llera.

Director de Cultura del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí.

Dra. María Isabel Monrroy Castillo.
Cronista Municipal.

Karina Escalante Tapia.

Fotógrafa potosina, Autora de la fotografía del sello postal conmemorativo del 430 aniversario de la fundación de la Ciudad.

Lic. Karina López Preciado.

Subdirectora de Filatelia del Servicio Postal Mexicano.

Lic. Luis Ricardo Sánchez Álvarez.

Gerente de Emisiones Filatélicas del Servicio Postal Mexicano.

Agradecemos la presencia de funcionarios estatales y municipales, medios de comunicación y sociedad civil que nos acompañan. Sean todas y todos ustedes bienvenidos.--------------
-- Como punto III del Orden del Día.- Entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023, al artista plástico y docente José Isabel Faz Ipiña. En uso de la voz, el Secretario General, hace de su conocimiento que el 340 de junio del 2023, el Cabildo de San Luis Potosí, emitió la convocatoria para la entrega de esta Presea, en las plataformas institucionales del Ayuntamiento.

En el Desarrollo del proceso, fueron recibidas 11 propuestas en la Dirección de Cultura, entre el 07 y el 11 de agosto del presente año, mismas que fueron selladas y remitidas para su valoración, al Consejo Ciudadano de Cultura.

En la base 3 de la convocatoria, específicamente en el apartado relativo a la “Selección”, se estableció que el proceso para determinar a la persona ganadora se desarrollaría en dos fases:
En la primera, El Consejo Ciudadano de Cultura, entre el 15 y 18 de agosto, revisaron las propuestas de las personas postuladas y eligieron una terna, misma que fue enviada a la presidencia de la Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud.

En la segunda fase, las y los Regidores integrantes de la Comisión de cultura, Recreación, Deporte y Juventud, analizaron la terna enviada por el Consejo, y mediante acuerdo emitido el 24 de agosto del año en curso, mismo que fue publicado en la Gaceta Municipal, determinaron conferir esta distinción por sus méritos de la cultura, al Mtro. José Isabel Faz Ipiña. Dentro de las actividades destacadas que permitieron a la Comisión competente, determinar entregar esta Presea, se encuentra lo siguiente: El Mtro. José Isabel Faz Ipiña nació en san Luis Potosí, el 08 de diciembre de 1955.
Es un reconocido artista plástico y docente que ha direccionado sus esfuerzos a la promoción cultural.

En su formación académica destacan sus estudios en Estados Unidos; y el Instituto Potosino de Bellas Artes.

Ha sido reconocido con el Premio “20 de noviembre” en la categoría de grabados en 1981 y 2004.

Se ha desempeñado como docente de “grabado”, en el Instituto Potosino de Bellas Artes; y la Escuela Estatal de Artes Plásticas.

Desde 1993 y hasta el 2022, fungió como Director de la Escuela Estatal de Artes Plásticas.

Ha participado activamente en el Estado, dentro del territorio nacional e incluso en Estados Unidos, en múltiples exposiciones colectivas desde 1977 y hasta el 2019.

Asimismo, ha llevado a cabo de forma activa, diversas exposiciones individuales, destacando entre sus obras monumentales las denominadas: “el golfista” de 1985; “donde posan las águilas”; y “la ronda”, ambas de 1997.
Adicionalmente, ha participado con diversas instituciones a nivel nacional y estatal, entre las cuales destacan, el Instituto Nacional de Bellas Artes; y el Consejo Nacional para la Cultura y las Artes.

En suma, el Mtro. José Isabel Faz Ipiña, representa un ejemplo de pasión, determinación y entrega por el fomento a nuestra cultura a través de las artes plásticas y la docencia, y es por ello por lo que en esta Sesión se le reconoce a través del otorgamiento de la presea al mérito cultural en su edición 2023.

En cumplimiento a lo anterior, le solicito respetuosamente al Presidente Municipal, acompañado de la Presidenta del DIF; y los integrantes de la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, realicen la entrega de la Presea al mérito Cultural y el Reconocimiento institucional, al Mtro. José Isabel Faz Ipiña.
El Secretario les pide a los presentes, ponerse de pie.

(se realiza la entrega de la Presea, por parte del Presidente Municipal).

Continúa con el uso de la voz, el Secretario General, señala, que acontecido lo anterior, solicita a todos ocupar sus lugares para continuar con esta sesión.

-- Como IV punto del Orden del Día.- Intervención de José Isabel Faz Ipiña, acreedor de la Presea al Mérito Cultural 2023. El Secretario General, señala que se solicita muy atentamente la intervención del Mtro. José Isabel Faz Ipiña, galardonado con la presea al Mérito Cultural 2023. En uso de la voz, el Mtro. José Isabel Faz Ipiña, quien señala lo siguiente: “Buenas tardes, Señoras y Señores, Mtro. Enrique Galindo Ceballos, Presidente Municipal de san Luis Potosí, miembros del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, integrantes de la Comisión de cultura, Recreación, Deporte y Juventud; Lic. Daniel Álvarez de la llera, Director de Cultura, a todos ustedes, gracias por tan honorable distinción. Es presea, la quiero compartir con mis hijos, mis nietos y en especial con mi esposa por todos estos años apoyándome. Les voy a hacer un pequeño relato de mis experiencias como artista plástico. 
Hace tiempo, siendo yo un estudiante de las artes pláticas, en el instituto Potosino de Bellas Artes, en una ocasión tuvimos la oportunidad de que nos llevaran a un grupo de alumnos y maestros a un viaje de estudios para visitar el Museo de Arte Moderno, el Palacio de Bellas Artes, en la Ciudad de México, al concluir dicha visita, nos disponíamos a regresar y uno de mis compañeros nos empezó a platicar a Jesús Ramos, que en paz descanse y a mí, sobre un plan que tenía en mente y nos dijo que conoció un pintor de Zacatecas de nombre Alejandro Nava, que estaba estudiando muralismo en el taller de David Alfaro Sikeiros, en Cuernavaca Morelos, y que estaba becado por el gobierno de zacatecas, que así como él había estudiantes de otros estados de la república que debíamos visitar el taller de David Sikeiros y que haber como nos iba. Yo lo escuchaba solamente, puesto que yo no traía dinero para viajar y así se los compartí, en seguida Miguel se dirigió al frente del autobús, regresando tiempo después con algo de dinero, diciendo que ya estaba resuelto lo de mi pasaje para ir a Cuernavaca, que les había pedido coperacha a todos los compañeros del autobús explicándoles el motivo de nuestro propósito. Ese mismo día por la noche, estábamos ya en Cuernavaca, frente a las puertas del Taller Sikeiros, por supuesto que ya no había nadie más que el velador, que amablemente nos permitió pasar la noche dentro del taller, al amanecer nos dimos cuenta de lo enorme que era el espacio con algunos murales inconclusos del maestro Sikeiros, se sentía la presencia de alguien tan importante como lo fue el Maestro, en el ambiente se podía percibir los olores de los pigmentos de piroxilina y tulol que nunca se me olvidarán , al poco rato, fueron llegando los alumnos entre ellos Alejandro nuestro amigo, el cual nos presentó a todos los becarios, así como a uno de sus maestros que había sido discípulo del maestro Sikeiros, también conocimos a la Sra. Angeliza Arenal Viuda de Sikeiros, quien a la vez era la presidenta del Fideicomiso que administraba el taller y la cual nos dijo que los becarios recibían el apoyo de sus estados de origen , pero se comprometió para ayudarnos a gestionar dichas becas. Nosotros regresamos a nuestras actividades en Bellas Artes, días después nos manda hablar el Maestro Raúl Gamboa, Director del instituto y nos pide le expliquemos de nuestro viaje al taller Sikeiros, porque le había hablado al respecto el Lic. Guillermo Fonseca Álvarez, Gobernador del Estado, pidiéndole referencia de nosotros y que nos citaba en palacio, al día siguiente acudimos puntualmente a la entrevista, recibiéndonos el personalmente y después de la intervención de nuestro propósito, nos dice que la Sra. Angelica Arenal, le habló por teléfono para solicitar el apoyo, para que nosotros como becarios, pudiéramos aprender la pintura moral en dicho taller. El Señor Gobernador, exaltó la importancia de tal oportunidad para nosotros, pero que las becas que las becas que otorgaba el Gobierno eran solo de 300 pesos mensuales, y le solicitaba 7000 (siete mil) pesos mensuales pero por cada uno de nosotros, en total 21,000 (veintiún mil pesos) en 1977, nosotros no hicimos argumento alguno, pensando que todo estaba perdido, pero grande fue nuestra sorpresa, cuando fijo, pero los voy a apoyar, se me van los tres becados, para que aprendan la técnica de la pintura mural del maestro Sikeiros y me sentiría muy orgulloso si alguno de ustedes se destaca como artista para el beneficio de nuestro Estado. Estas experiencias como muchas otras nos ayudan a definirnos como artistas u otros campos de la cultura. Con este breve relato quiero resaltar la sensibilidad de nuestros gobernantes para que apoyen a la educación artística, como las que se imparten actualmente en las escuelas estatales de Arte, que han sido los pilares fundamentales de la educación artística, a nivel profesional en nuestro Estado, por mas de 36 (treinta y seis) años que están preparadas para pasar al siguiente nivel y se  que se crea en la universidad de las artes, esperamos el apoyo de las autoridades correspondientes, para que esto se logre. Debemos entender que el progreso de un estado no son solamente ensambladoras y maquiladoras, sino también la cultura de calidad, entre otras necesidades importantes, porque un pueblo sin cultura es un pueblo sin historia. Y mi amigo el pintor Miguel Nájera, radica actualmente en Tijuana,  mientras que Jesús Ramos fue uno de los mejores pintores contemporáneos de nuestro Estado, y yo, pues aquí estoy con ustedes. Muchas gracias. ------------------------------------- El Secretario General, señala: “Agradecemos las palabras de nuestro galardonado en esta Sesión.-----------------------------
-- Como IV punto del orden del Día.- Presentación del Libro: “San Luis Potosí, 430 años”; Historia mínima del Municipio, por parte del Mtro. Daniel García Álvarez de la Llera, Director de Cultura del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P.-- Continúa el Secretario General, señalando, que “El nacimiento de nuestra ciudad, encuentra su sustento en acta levantada por Don Juan de Oñate y el Capitán Miguel Caldera, un 03 de noviembre de 1592. 

A través de dicho instrumento fue formalizada la fundación de la Ciudad de San Luis Potosí, la cual en el escenario nacional ha atestiguado acontecimientos que han marcado el rumbo del desarrollo, la identidad nacional y nuestros valores sociales que nos identifican y definen como nación.

Resulta evidente lo importante de saber y reconocer nuestros orígenes; y hacer un recorrido en el devenir histórico, por ello, el Ayuntamiento de San Luis Potosí, a través de la Dirección de Cultura presenta en esta Sesión el Libro titulado: “San Luis Potosí, 430 años”; Historia mínima del Municipio, en voz del Mtro. Daniel García Álvarez de la Llera, Director de Cultura del Ayuntamiento de San Luis Potosí. Se cede la palabra, al Lic. Daniel Álvarez de la llera.------------------------------- En uso de la voz, el Director de Cultura Municipal, Lic. Daniel Álvarez de la Llera, señala lo siguiente: “Señor Presidente Municipal, Mtro. Enrique Galindo Ceballos, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento, señoras y Señores integrantes del Honorable Cabildo, compañeros integrantes del Gabinete Municipal, invitados que nos acompañan en este día tan representativo para nuestra Ciudad, los salud. En esta Sesión Solemne del Cabildo conmemorativa de la fundación de la ciudad hacemos entrega al honorable ayuntamiento de la edición de la obra San Luis Potosí 430 años de historia mínima del municipio, este trabajo recoge de manera breve su acontecer a lo largo de este periodo en el que se muestra el carácter distintivo de la ciudad de San Luis Potosí y sus habitantes y nos da un amplio panorama de lo que ha vivido las generaciones que nos precedieron y lo que somos hoy en este primer cuarto de siglo XXI. La investigación histórica en los contextos fueron Que hacer de la doctora María Isabel Monroy Castillo, cronista del municipio investigaciones iconográfica y fotografías son resultado del trabajo de Eduardo Smith y de José Antonio Meabe, además de la colaboración de la Dirección de Cultura Municipal con información y acervo fotográfico. Me voy a permitir entregar al señor presidente municipal entrega del primer ejemplar de San Luis Potosí 430 años de historia mínima del municipio edición especial esperando sea de su agrado y que nos refrende este gran orgullo de ser potosinos hoy en el cumpleaños 431 de la muy noble y leal ciudad de San Luis Potosí, de igual manera se hace entrega de un ejemplar a los miembros del Honorable Cabildo. Muchas gracias”.--- Como VI Punto Del Orden Del Día.- Se hace entrega simbólica al Cabildo,  representado por el Presidente Municipal, del libro “San Luis Potosí, 430 años”; Historia mínima del Municipio, por parte del Mtro. Daniel García Álvarez de la Llera, Director de Cultura del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí. ---------------- -- Como VII punto del Orden del Día.- Intervención de la Lic. Rocío Bárcena Molina, Directora General del Servicio Postal Mexicano con motivo de Estampilla Postal conmemorativa del 430 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de San Luis Potosí. ---

-- El Secretario General, señala, lo siguiente: El pasado 12 de octubre del año en curso, el Cabildo aprobó expedir el acuerdo por medio del cual se eligió el diseño de la estampilla postal conmemorativa del 430 aniversario de la Ciudad, la cual tendrá presencia en 192 países. En relación con lo anterior, a efecto de que nos comparta detalles de este histórico acontecimiento, damos paso a la intervención de la Lic. Rocío Bárcena Molina, Directora General del Servicio Postal Mexicano con motivo de Estampilla Postal conmemorativa del 430 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de San Luis Potosí.------------------------ Por su parte, la Lic. Rocío Bárcena Molina, señala lo siguiente: “Muy buenas tardes qué tal todas y todos los presentes honorables miembros del presidio señor presidente municipal constitucional de San Luis Potosí Enrique Galindo Ceballos, agradezco la consideración para hacer parte de este memorable momento, muchas gracias, invitados especiales autoridades que nos acompañan, Regidores del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, medios de comunicación que nos escuchan a través de ustedes. Para Correos de México es un honor ser parte de la celebración de los 430 años de la fundación de la Ciudad de San Luis Potosí, y lo hacemos como sabemos hacerlo los correos de todo el mundo a través de la emisión de una estampilla postal que a partir de ser cancelada de tener un sello de primera emisión estará disponible en todas las administraciones postales del país y en 192 países del mundo que quiero decirles, ya la están solicitando a través de nuestra página, y de todos los correos que formamos la unión postal universal. San Luis Potosí es una ciudad con una historia llena de historias cuyos orígenes se remonta a la a la época hispana al igual que el organismo que me honro en representar y del cual quiero contarles un poco, la historia del correo camina en paralelo a la historia de la humanidad, porque corresponde a la necesidad de comunicarnos a la distancia, en México el correo representa una un aporte muy importante en la construcción de nuestra historia, quiero comentarles, quiero compartir con ustedes, que desde nuestras culturas originales, ya existía un sistema de Correa organizado de acuerdo con sus costumbres y de acuerdo con la organización religiosa y social interna mayas, tlaxcaltecas, purépechas, todas las culturas originales ya tenían un servicio de mensajería muy similar para recibir y llevar noticias con rapidez, en 1580 se fundó el correo mayor de Hostas y Postas de la nueva España, pero tuvo su origen en nuestras culturas originarias eso es muy importante y también decirles que a partir de qué este correo ya se hizo con la llegada de los españoles de todos modos nuestros primeros mensajeros que se llamaba “painanis” era los que conocían las rutas de toda nuestra patria, los españoles iban atrás de ellos los soldados detrás de ellos, porque eran los que conocían las rutas de toda nuestra patria, decirles que con el correo mayor comenzó la historia actual de nuestro país de correos y como lo conocemos ahora, estuvo primero en manos de particulares hasta 1766 que se convirtió en el Estado, en el correo de estado en 1901 adquiriendo el rango de división general Dirección general de correos y el 20 de agosto de 1986 mediante un Decreto Presidencial se creó el servicio postal mexicano con lo que se dotó de una personalidad jurídica y patrimonio propio y la misión de facilitar la actividad económica y ser garante de las comunicaciones interpersonales en todo el país a través de los servicios de correspondencia, mensajería, y paquetería en beneficio de la población. Como ven el correo como esta maravillosa ciudad, es una historia llena de historia, les voy a contar una breve en esta hermosa ciudad en la primera oficina de correos en San Luis Potosí ubicada en la calle de Morelos marcado con el número 235 y a lo largo de un siglo, vio pasar un sinnúmero de Personas ah que recibían y enviaban cartas a sus familiares, a sus socios, a sus seres queridos, todas nuestras vidas están marcadas por una carta, estoy segura que ustedes ahora recordarán alguna misiva que recibieron, cuando sus hijos iban a estudiar, cuando sus padres estaban lejos, o ir a recoger un giro postal que era el que nos permitía tener nuestros estudios, por eso decimos siempre que el correo de México es el correo de todos y a partir de un siglo, nosotros nos fuimos convirtiendo en un nuevo servicio, decirles que de acuerdo a los cronistas ese nuevo edificio neoclásico en 1904, se convirtió en la casa de correos para brindar este servicio público del que he hablado y después fue donado en el año 2004 por el gobierno federal que hoy alberga importante recinto cultural que es el museo de arte contemporáneo el servicio postal mexicano, pues continúa con una presencia muy importante aquí en San Luis Potosí, tenemos 32 oficinas de atención 137 carteros, más de 80 empleados y cubrimos la misión de comunicar a todos porque llueve truene o relampaguee, el cartero llega a todos los domicilios de esta maravillosa ciudad de todo el estado, y yo digo emocionada como José Isabel qué lo hacen con el corazón en una mano y con la carta o el paquete en la otra, así nacieron en  nuestro país la necesidad de qué este correo tuviera un porte pagado, y fue común en las estampillas postales que es una estampilla postal es un timbre que se coloca en la tarta o el paquete para indicar que ha sido pagada el transporte porque les voy a decir brevemente entre las historias, cuando el correo se hizo a nivel internacional ya una necesidad había el problema de quien pagaba, y que el que recibía la carta o el que la mandaba por eso se creó la unión postal universal para hacer normas internacionales y el timbre pues es el porte pagado, pero en el momento en que se convierte en una estampilla que va a adherida el sobre nace una nueva cultura que es el acervo filatélico. Se crea junto con las estampillas que son los filatelistas entonces estampillas se conviertan en embajadoras culturales de los países de origen, por qué gracias al diseño y a la imagen dan a conocer acontecimientos históricos personajes, riqueza natural, arte y como en este caso, acontecimientos importantes como es la fundación de esta maravillosa ciudad, eso nos permite contar la historia de una nación, en esta ciudad, a través de esas pequeñas obras de arte que caben en la palma de una mano y que llegan a todo el mundo, hoy esta estampilla es testigo de la conmemoración de los 430 años de la fundación de la ciudad de San Luis Potosí, para nosotros es verdaderamente un honor que dentro de la colección de la filatelia se sume esta estampilla no sólo a la mexicana mundial porque les decía que ya los filatelistas están solicitando que pueda llegar esta maravillosa estampilla y por eso nos llena de orgullo poder hacer esta cancelación el día de hoy. ¿qué significa la cancelación? significa ponerle un sello en tinta roja con la fecha y el lugar en donde se hace la primera emisión y como les decía a partir de qué hagamos esta cancelación en todas las administraciones postales de nuestro país y en el último rincón de la patria dónde hay una oficina de correos, está ya la estampilla disponible para que la puedan adquirir y los filatelistas también van a poder tenerla hoy mismo. Son 200,000 estampillas las cuales a partir de mañana viaja la imagen del escudo de armas de la ciudad de San Luis Potosí y de la plaza Aránzazu, los invitamos a adquirirla a conservarla como parte de la memoria histórica de San Luis Potosí, de verdad Presidente Municipal, don Enrique Galindo Ceballos, le agradezco muchísimo el nombre de los 13,000 trabajadores de servicio postal y de los carteros que hayan permitido a Correos de México ser parte de esta memorable conmemoración y que sean muchos, muchos años más, felicidades y muchas gracias”.----------------------------------
-- Como VIII punto del Orden Del Día.- Cancelación oficial de la estampilla postal alusiva al 430 Aniversario de la Ciudad de San Luis Potosí.- en uso de la voz, el Secretario General, solicita respetuosamente al Presidente Municipal y a la Directora General del Servicio Postal Mexicano, procedan a realizar la cancelación oficial de la estampilla postal alusiva al 430 aniversario de la fundación de la Ciudad de San Luis Potosí. Solicita a los presentes ponerse de pie. (Se procede a la cancelación de la Estampilla Postal).----------------------------------------------- Como IX punto del Orden del Día.- Mensaje del Mtro. Enrique Francisco Galindo Ceballos, Presidente Municipal Constitucional de San Luis Potosí, con motivo del 431 aniversario de la fundación de la Ciudad. El Secretario General, cede el uso de la voz, al Presidente Municipal, para que de a conocer su mensaje.--- En uso de la voz, el presidente Municip0al, señala lo siguiente: “Muchas gracias, saludo con mucho afecto a mis Regidoras, a mis Regidores, a  mis Síndicos, Secretario, muchas gracias, desde luego a mis invitados especiales, saludo al Secretario, Juan pablo Escobar, amigo de muchos años, pedirte agradezcas al Señor Gobernador, que haya estado aquí presente a través de tu representación, muchísimas gracias. A mi querida amiga la Diputada Tristán Alvarado, en representación del Congreso del Estado, a la Presidenta del DIF, gracias Presidenta, por acompañarnos, y por acompañarme siempre en los últimos treinta y tantos años, ahorita les cuento una historia de las cartas, porque yo sí me acorde, no se ustedes. Desde luego a la Directora General del Servicio Postal, Lic. Rocío Bárcena Molina, estoy muy agradecido, de todo corazón, déjeme hacer aquí una intervención en este sentido, porque sin conocernos, sin muchos detalles personales fue muy sensible a la petición, a ese encuentro que tuvimos en donde Daniel de la Llera intervino y con su generosidad pública, se logró esto. Esto es escribir la historia de San Luis y se escribe la historia de San Luis a nivel nacional y a nivel internacional, yo agregaría que un tercer elemento de cuando usábamos los timbres postales, o los usamos, y yo me acuerdo de mi madre, que me decía, cuando andes en tan lado, manda una carta, para que quede constancia sellada del Servicio Postal en donde anduviera uno, de que uno si fue, la primera carta que yo ande en el extranjero, siendo muy joven, fue a mi esposa, que era mi novia, creo que de Roma, y si llevaba el sello, no contaba, y ella me la contestó, yo creo que le dije, que si se quería casar conmigo y me dijo, cuando vengas vemos, y tenemos 30 años de casados. Entonces las historias se construyen aquí, yo quiero agradecerle, Directora, agradecer al gobierno federal que en estos detalles no hay distinciones, no hay nada, hay colaboración política, pública, compromiso y aquí está la muestra, de todo corazón, muchísimas gracias. Y a su equipo de trabajo, que luego coincido con la Licenciada que está aquí, el Gerente de Misión filatélica, muchas gracias Luis Ricardo, por ayudar en esta colaboración, y a la subdirectora de filatelia, muchas gracias, y luego los equipos no los conocemos, yo si les agradezco también, porque luego que uno da la instrucción, los equipos trabajan, los equipos deben como acomodar esto, y esto es muy emocionante para mí, y que bueno Directora, que invitó a los colaboradores, que hacen posible y materializan esto que hoy es histórico. Quiero felicitar, desde luego a don José Isabel Faz Ipiña, Maestro reconocido, merecido homenaje hoy acompañado de esta Sesión Solemne donde se entrega esta presea a la Cultura, ya dimos cuenta que la cultura es un brazo, es un pilar fundamental de la transformación de San Luis, por eso es que en esta Sesión solemne se entrega esta presea, y creo que merecidamente, aunque hubo competencia, hubo debate entre los Regidores y las Regidoras de la Comisión de Cultura, creo que bien merecido, bien reconocido, y hoy, yo me sumo a este reconocimiento que hoy se está haciendo en manos del maestro Faz  Ipiña,  decía que la cultura se volvió un pilar, esta Sesión Solemne, de los 431 aniversario, lo que trae consigo es una gran carga cultural, el premio, la presentación del libro y desde luego la cancelación del sello postal, la carga cultural ha identificado a San Luis Potosí 431 años, somos una ciudad que hemos crecido a base de la cultura, la recreación de la historia, historia que nos ha marcado mucho y que el libro que hoy tienen ahí un recuento mínimo, dice ese documento, es un recuento mínimo de como san Luis Potosí, ha sido parte de la construcción del México de todos los tiempos y de hoy también. Agradezco mucho también, que esté aquí mi Coronel, saludos a mi General Valles, que está en una Comisión, pero le agradezco mucho que represente aquí a la XII Zona Militar, a nuestro Cronista, Doctora, muchísimas gracias y que bueno que están aquí atestiguando nuestros amigos del instituto Latinoamericano de Ombudsman, que celebraron aquí en San Luis Potosí su encuentro, su asamblea, su catorceava asamblea, muchísimas gracias Presidenta, Presidente emérito, nueva presidenta electa, nuestro vocal, Jorge Andrés que entiendo que vas a ser vocal de esta organización, y hago una mención especial que conecta todo lo que estoy diciendo, vino el Instituto a sesionar a San Luis porque aquí es la tierra de Ponciano Arriaga, el creador de la procuraduría de pobres, que desde San Luis Potosí lanza al mundo, esa primera idea de defender a los pobres y es Don Ponciano Arriaga quien lo hace, y platicando con ellos en la semana, nos dicen, San Luis nos gustó por que es la tierra, la casa, la cuna de esta idea ideológica, importantísima, pero también es la casa donde nación Don Ponciano Arriaga que el 19 de este mes, estaremos celebrando su natalicio, y de verdad les agradezco mucho que estén aquí, presenciando nuestra asamblea. A todas y todos, quiero decirles que es un día que nosotros no queremos dejar pasar, que estas Sesiones solemnes quedan inscritas en los libros, en los registros del Cabildo, que nos tocó como Cabildo construir una partecita de San Luis Potosí, llevamos dos años construyendo San Luis Potosí, pero nadie quisimos dejar pasar la celebración del 430 aniversario y hoy el inicio del 431 aniversario, y de que manera lo estamos haciendo, proyectándonos a nivel internacional, dejando un documento y testimonio y desde luego llevando la voz y la opinión de cada uno de ustedes ante todos los que gobernamos a la ciudadanía potosina. La verdad es una celebración completa, histórica, hermosa a los que amamos nuestra ciudad, porque estamos construyendo para nuestros hijos, para nuestras familias, para nuestros papás, para todos los que nos acompañan, y como siempre esta Sesión, y lo comparto con ustedes, lo comparto con usted, Directora, no queríamos que fuera ni de protocolo, ni simple, tenía que tener contenido y el contenido se lo está dando, la presea al Mérito Cultural, se lo está dando la estampilla postal, que hoy nos representará en el mundo, se lo está dando la presea a la Cultura, del Maestro Faz Ipiña, y se la están dando ustedes, Regidoras y Regidores que están atestiguando esta Sesión conmemorativa del 431 aniversario. Ya no le quiero preguntar a Daniel de la Llera si tiene más cosas preparadas,  porque luego se saca cosas de la manga que ni yo sé, verdad. Pero por eso, y te quiero felicitar Daniel y que quede en el testimonio del libro de Cabildo, por eso fuimos nominados y estamos seleccionados, como Capital Americana de la Cultura 2025, por todos estos detalles y es gracias a Daniel García Álvarez de la Llera, gracias, Daniel. Que sea por el bien de la ciudad, que sea por el bien de los y las ciudadanas que vivimos aquí este ejercicio pleno de derechos que hoy vive nuestra ciudad, estoy seguro de que en otro tiempo y en otra temporada y estoy hablando de decenas de años, n o se vivían pero que hoy nos toca disfrutar una ciudad distinta, un ambiente social, armónico y una gran camaradería entre todos los que somos ciudadanos y ciudadanas de esta hermosa ciudad, muchísimas gracias, buenas tardes. Reitero mi agradecimiento Directora, felicidades; y muchísimas gracias, Jan Pablo, gracias Diputada, gracias a todas. Me voy a llevar mi acta de nacimiento.---------
-- Como X punto del Orden del Día. Clausura: El Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, cede el uso de la palabra al Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, para que proceda a clausurar la Sesión, quien señala: “Muchas gracias, Regidores, Regidoras, Síndicos. Con fundamento de lo dispuesto en el artículo 47 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y habiendo sido agotados los puntos del orden del día, doy por clausurada la Segunda Sesión Solemne de Cabildo, siendo las 14:59 catorce horas con cincuenta y nueve minutos del día 03 tres de Noviembre del año 2023, dos mil veintitrés”.--------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.---------------------
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Da Fe, el Secretario General del 
H. Ayuntamiento de San Luís Potosí, S.L.P. 
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